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Προσκύνημα στα μαρτυρικά χώματα του Πόντου 
15-20 Σεπτεμβίου 2014
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ο Σύλλογος «Οι φίλοι του Αγίου Όρους» οργανώνει προσκυνηματική εκδρομή στον 
μαρτυρικό Πόντο 15-20 Σεπτεμβρίου 2014
Αναλυτικό πρόγραμμα.

Ο Σύλλογος «OI ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΟΡΟΥΣ» οργανώνει:

6 ΗΜΕΡΗ ΠΡΟΣΚΥΜΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΟΝ ΠΟΝΤΟ

(Τραπεζούντα, Μάτσουκα, Παναγία Σουμελά, Ριζούντα, Τσάικαρα, Σάραχο, 
Λίμνη Ουζούνγκολ, Πλάτανα, Τρίπολη, Κερασούντα, Κοτύωρα, Φάτσα, 
Οινόη, Σαμσούντα, Μερζιφούντα, Αμάσεια, Βεζίρκοπρου, Στεφανία Λίμνη)

 

ΔΕΥΤΕΡΑ 15/9:   ΑΘΗΝΑ – ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ (Trabzon)

Συγκέντρωση στις 10.15 π.μ. στο αεροδρόμιο «Ελ. Βενιζέλος», όπου θα 

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=54
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2014/08/Πόντος.jpg


ακολουθήσει πτήση στις 12.15 για την ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ. Άφιξη το απόγευμα (17.20) 
στο αεροδρόμιο της Τραπεζούντας και επιβίβαση σε πολυτελές πούλμαν  όπου θα 
ακολουθήσει μια πρώτη γνωριμία με τη πόλη, που ιδρύθηκε τον 7ο π.Χ. αιώνα. Η 
Τραπεζούντα υπήρξε πρωτεύουσα της Αυτοκρατορίας των Κομνηνών με πρώτο 
αυτοκράτορα τον Αλέξιο Κομνηνό και τελευταίο το Δαβίδ Κομνηνό. Τα μεσαιωνικά 
τείχη τη χωρίζουν σε τρία τμήματα: Ακρόπολη (Ickale), Μέση πόλη (OrtaHisar) και 
Κάτω Πόλη. Παρατηρούμε την χαρακτηριστική τραπεζούντια αρχιτεκτονική των 
αρχοντικών πάνω στα τείχη. Επισκεπτόμαστε την Αγία Σοφία της Τραπεζούντας, 
χτισμένη από του Μανουήλ Α´ τον Κομνηνό το 1238 και την έπαυλη του τραπεζίτη 
Καπαγιαννίδη, σήμερα  Ατατούρκ Κιοσκιού, που βρίσκεται στο προάστιο  Κρυονέρι (
SogukSu). Καθώς περνούμε βλέπουμε το επιβλητικό Φροντιστήριο Τραπεζούντας, 
το μεγαλύτερο σχολείο της Ανατολής, Μετά μεταβαίνουμε στο ξενοδοχείο για 
τακτοποίηση. Δείπνο και διανυκτέρευση στο πολυτελές ξενοδοχείο 4* στην 
Τραπεζούντα.

 

ΤΡΙΤΗ 16/9:  ΜΑΤΣΟΥΚΑ (Macka) – ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ

Μετά το πρωινό μας, θα ξεκινήσουμε τη διαδρομή μας προς το περίφημο όρος 
Μελά και το θρυλικό Μοναστήρι της Παναγίας. Η απόσταση που θα διανύσουμε 
είναι εκπληκτική, δίνοντας στον επισκέπτη την εικόνα της φύσης με το φαράγγι, 
τα πυκνά δάση και τον ποταμό Πυξίτη. Κάνουμε μια στάση στης Τρίχας το γεφύρι. 
Περνώντας την κωμόπολη της Ματσούκας (Macka) φθάνουμε στο Μοναστήρι, ένα 
από τα αρχαιότερα και εντυπωσιακότερα μοναστήρια του ευρύτερου Ελληνικού 
κόσμου, το οποίο ιδρύθηκε τον 4ο αιώνα από τους μοναχούς Βαρνάβα και 
Σωφρόνιο. Αφήνουμε το λεωφορείο, επιβιβαζόμαστε σε μικρά πουλμανάκια που θα 
μας ανεβάσουν ως την Αγία Βαρβάρα. Τα υπόλοιπα 200 μέτρα του δρόμου μέχρι τη 
Μονή θα τα κάνουμε με τα πόδια. Επισκεπτόμαστε τη Μονή για να δούμε τα 
Παρεκκλήσια, την Τραπεζαρία, το Υδραγωγείο, τη Βιβλιοθήκη, το Καμπαναριό, 
τους ξενώνες και την Εκκλησία της Κοίμησης της Θεοτόκου. Μετά από ένα 
σύντομο διάλειμμα για ξεκούραση και καφέ ή ελαφρό γεύμα συνεχίζουμε με 
επίσκεψη της πόλης της Τραπεζούντας για να περιηγηθούμε όσα δεν προλάβαμε να 
δούμε την προηγούμενη ημέρα. Δηλαδή την Παναγία Χρυσοκέφαλου, που 
αποτέλεσε το μητροπολιτικό ναό της Τραπεζούντας, τον Ναό του Αγ. Ευγενίου, 
πολιούχο της Τραπεζούντας. Θα έχουμε τη δυνατότητα να ανηφορήσουμε προς το 
Μίθριον Όρος, το λόφο Boztepe από όπου θα απολαύσουμε πανοραμική θέα της 
πόλης αλλά και της Μονής Θεοσκεπάστου. Καθώς επίσης να επισκεφθούμε το 
Αρχαιολογικό Μουσείο στην έπαυλη του τραπεζίτη Κ. Θεοφύλακτου στο κέντρο της 
αγοράς ή να κάνουμε μερικά ψώνια. Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας  στην 



Τραπεζούντα.  Δείπνο και διανυκτέρευση.

 

ΤΕΤΑΡΤΗ 17/9:  ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ (Trabzon) – ΡΙΖΟΥΝΤΑ (Rize) ΤΣΑΙΚΑΡΑ – 
ΣΑΡΑΧΟ – ΛΙΜΝΗ ΟΥΖΟΥΝΓΚΙΟΛ (Uzungol)

Μετά το πρόγευμα αναχωρούμε από το ξενοδοχείο μας κατευθυνόμενοι προς τα 
ανατολικά. Φτάνουμε στα ΣΟΥΡΜΕΝΑ. Βλέπουμε την περιοχή και συνεχίζουμε για 
τη ΡΙΖΟΥΝΤΑ περνώντας κατά μήκος των καλλιεργημένων αγρών με το 
παραδοσιακό τσάι. Περιηγούμαστε  την πόλη (επισκεπτόμαστε το μουσείο της 
πόλης και το κάστρο πάνω στο λόφο) και έχουμε ελεύθερο χρόνο για ψώνια στην 
κεντρική αγορά της. Μετά δια μέσου του ιστορικού Οφη (περιοχή που φημιζόταν 
για τον μεγάλο αριθμό των ιερέων  και επισκόπων της αλλά εξισλαμίστηκε μετά 
τον 16ο αιώνα) και της κώμης ΤΣΑΙΚΑΡΑ (πρωτεύουσας των ελληνοφώνων του 
Πόντου με τις 29 κοινότητες) φτάνουμε στο χωριό και την πανέμορφη λίμνη 
Ουζούνγκιολ. Τα τελευταία χρόνια η περιοχή έχει γίνει η πιο διάσημη ολόκληρης 
της περιφέρειας και συχνά κοσμεί τα εξώφυλλα ταξιδιωτικών περιοδικών και 
εντύπων. Στο δήμο ΣΑΡΑΧΟ υπάγεται και το Ελληνόφωνο χωριό Υψήλ’ από όπου 
καταγόταν η οικογένεια των Υψηλαντών που βοήθησαν το γένος. Αφού 
γευματίσουμε (προαιρετικώς) και απολαύουμε την θέα σε συνδυασμό με μικρές 
αγορές , επιστρέφουμε στην Τραπεζούντα. Δείπνο και διανυκτέρευση στο 
ξενοδοχείο μας στην Τραπεζούντα.

 

ΠΕΜΠΤΗ 18/9: ΠΛΑΤΑΝΑ – ΤΡΙΠΟΛΗ – ΚΕΡΑΣΟΥΝΤΑ (Giresun) ΚΟΤΥΩΡΑ (
Ordu) – ΦΑΤΣΑ – ΟΙΝΟΗ – ΣΑΜΨΟΥΝΤΑ (Samsun).

Μετά το πρωινό αναχώρηση με προορισμό την ΣΑΜΨΟΥΝΤΑ παίρνοντας την 
παραλιακή λεωφόρο (ένας σύγχρονος αυτοκινητόδρομος που διασχίζει όλες τις 
πόλεις του Πόντου που «βρέχονται» από τη Μαύρη θάλασσα) έχοντας δεξιά μας τη 
Μαύρη Θάλασσα και αριστερά μας εκτάσεις με φουντουκιές περνούμε τα Πλάτανα 
και την Τρίπολη για να φθάνουμε στην παλαιά ένδοξη Ποντιακή πόλη της 
ΚΕΡΑΣΟΥΝΤΑΣ (η ονομασία προέρχεται από το Κέρας-ους εξαιτίας του σχήματος 
του και κατά άλλη εκδοχή από το δέντρο κερασιά). Σήμερα η πόλη αποκαλείται 
από τους Τούρκους Γκίρεσουν, όπου θα δούμε την Αρητιάδα νήσο, την εκκλησία 
του Αγ. Νικολάου – σήμερα λειτουργεί ως Μουσείο- το Ελληνικό Παρθεναγωγείο 
και παλιά Ελληνικά αρχοντικά, στην συνοικία του Ζειτινλίκ. Συνεχίζοντας θα 
περάσουμε από τα  Κοτύωρα  (το όνομα Κοτύωρα προέρχεται από το βασιλιά της 
Θράκης Κότυο και την -ώρα (κάστρο). Οι Τούρκοι της έδωσαν το όνομα Ορδού (
Ordu



) που σημαίνει στρατόπεδο, γιατί εκεί συγκεντρωνόταν ο στρατός του Μωάμεθ Β 
του Πορθητή. Μετά περνώντας από τις πόλεις Φάτσα  και Οινόη (στάση στην 
ελληνική συνοικία) φθάνουμε στην Σαμψούντα. Επίσκεψη της μοντέρνας πόλης με 
την συνεχή ανάπτυξη αλλά και με τα γοητευτικά κτίρια και σχολεία της παλαιάς 
εποχής. Σύντομη περιήγηση και ελεύθερος χρόνος ανάλογα με το χρόνο άφιξης. 
Δείπνο και διανυκτέρευση στο πολυτελές Ξενοδοχείο 4* στην Σαμψούντα.

 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19/9: ΣΑΜΨΟΥΝΤΑ (Samsun) – ΜΕΡΦΙΖΟΥΝΤΑ (Merzifon) 

ΑΜΑΣΕΙΑ (Amasya)  (ΒΕΖΙΡΚΙΟΠΡΟΥ (Vezirköprü) – ΣΤΕΦΑΝΙΑ ΛΙΜΝΗ)

Μετά το πρωινό θα αναχωρήσουμε από την Σαμψούντα για την MΕΡΦΙΖΟΥΝΤΑ πόλη 
από την οποία καταγόταν η Αγία Βαρβάρα και της οποίας ο κατεστραμμένος ναός 
ακόμη στέκεται όρθιος. Αφού δούμε αυτή την ιστορική πόλη και ό,τι απέμεινε από 
το φημισμένο Κολλέγιο Ανατόλια (που ιδρύθηκε το 1886 από την αμερικανική 
ιεραποστολή) θα συνεχίζουμε το όμορφο ταξίδι μας για την γραφική ΑΜΑΣΕΙΑ, την 
πρώτη πρωτεύουσα του Βασιλείου του Πόντου επί Μιθριδάτη έως το 183 π.Χ, 
γενέτειρα του Στράβωνα, (Πατέρα της Ιστορικής Γεωγραφίας), κτισμένη στο 
Φαράγγι Γιεζίλ Ιρμάκ. Στις δύο όχθες του ποταμού Ίρι, στην οποία δεσπόζει η 
ακρόπολη των αρχαίων χρόνων. Η πόλη, η οποία υπήρξε επίσης σημαντική πόλη 
της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, έχει τα περισσότερα αρχαία μνημεία στον Πόντο. 
Εφόσον ο χρόνος μας το επιτρέψει μπορεί να επισκεφτούμε το ιστορικό χωριό 
Βεζίρκιοπρού (αρχαία πόλη Ανδράπα) ή την Λαντίκ (αρχαία Λαοδίκεια) για θα 
δούμε την Στεφανία Λίμνη. Επιστροφή στην Σαμψούντα. Ελεύθερος χρόνος. Δείπνο 
και διανυκτέρευση στο Ξενοδοχείο μας στην Σαμψούντα.

 

ΣΑΒΒΑΤΟ 20/9:  ΣΑΜΨΟΥΝΤΑ (Samsun) – ΑΘΗΝΑ 

Μετά το πρόγευμα μεταφορά. στο αεροδρόμιο της Σαμψούντας, όπου θα πάρουμε 
την πτήση της επιστροφής για την Αθήνα, φθάνοντας στις 11.45.

Τιμή κατ’ άτομο σε δίκλινο δωμάτιο  695 ευρώ.

Στην τιμή περιλαμβάνονται:

-3 διανυκτερεύσεις στο ξενοδοχείο NOVOTEL TRABZON (4 αστέρων) με πρωινό και 
βραδινό.

-2 διανυκτερεύσεις στο ξενοδοχείο YAFEYAOTELSAMSUN(4 αστέρων) με πρωινό και 



βραδινό.

-4 Αεροπορικά εισιτήρια για Αθήνα –Κωνσταντινούπολη- Τραπεζούντα  και 
Σαμψούντα-Κωνσταντινούπολη-Αθήνα με πτήσεις της PegasusAirlines.  

 

12:15 –   13:40                                         PC746    15SEP     ATH-SAW       

15:40 – 17:20                                          PC132    15SEP     SAW-TZX         

 07:55-   09:15                                         PC153    20SEP     SZF-SAW          

10:15-   11:35                                          PC745    20SEP    SAW–ATH        

-Όλες οι εκδρομές και οι μεταφορές που αναφέρονται στο πρόγραμμα.

-Ελληνόφωνη ξεναγός και αρχηγός γκρουπ.

 

Επί πλέον επιβάρυνση 190 ευρώ για όσους επιθυμούν να μείνουν σε μονόκλινο 
δωμάτιο.

 

Στην πιο πάνω τιμή δεν περιλαμβάνονται:

Μεσημεριανά γεύματα.

Είσοδοι σε μουσεία.

Τα ποτά στη διάρκεια των δείπνων.

 

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να καταθέσουν ως τις 12 Αυγούστου προκαταβολή 
350 ευρώ στον αριθμό λογαριασμού της Τράπεζας Πειραιώς 6838-124015-737.  Ο 
ΙΒΑΝ του λογαριασμού αυτού είναι: GR9301718380006838124015737, στο όνομα 
Νικολέττα Κοσικίδου και Πέτρος Κοσικίδης

Και να μας ενημερώσουν για την συμμετοχή τους με e-mail στην ηλ.διεύθυνση 
mathitikigonia@hotmail.com στέλνοντας:
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-το ονοματεπώνυμό τους με λατινικούς χαρακτήρες γραμμένο ακριβώς όπως στην 
ταυτότητα ή το διαβατήριό τους

-την ταχυδρομική τους διεύθυνση,

-τον αριθμό διαβατηρίου ή ταυτότητάς τους (εάν έχουν καινούρια ταυτότητα με 
λατινικούς χαρακτήρες δεν χρειάζεται διαβατήριο),

-την ημερομηνία γέννησής τους,

-σταθερό και κινητό τηλέφωνο για επικοινωνία.

 

Η εξόφληση θα γίνει στις 25 Αυγούστου. Τα αεροπορικά εισιτήρια είναι ονομαστικά 
και δεν ακυρώνονται μετά την αγορά τους. Συμμετοχές μετά την ημερομηνία 
προκαταβολής πιθανόν να επιβαρυνθούν με μικρή διαφορά στα αεροπορικά 
εισιτήρια.(εφόσον υπάρχουν θέσεις)

 

Για περισσότερες πληροφορίες καλέστε στο 2109821630, 6972319158 (8-10 μ.μ.) 
κ.Αναστασία Αρπατζή

 

 

 

Υπεύθυνος τουριστικού γραφείου: 

 

LEVENT ÇATAL

E–MAIL : leventcatal71@gmail.com

TR MOBIL     : 00905363839292

GR MOBIL     : 00306937850662

SKYPE           : levent.catal

mailto:leventcatal71@gmail.com


 

 

Στους εκδρομείς συνιστάται  η έγκαιρη αγορά της κάρτας UNESCO που προφέρει 
δωρεάν είσοδο σε όλα τα μουσεία του κόσμου και η τιμή απόκτησής της στην 
Ελλάδα είναι 15+3 ευρώ (ή 9 για ανέργους και φοιτητές) Πληροφορίες:
Η συμμετοχή σας στο προσκύνημά μας θα ήταν ιδιαίτερη χαρά για μας.
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